
 

 

ভৈরব                                                                              ৯৫                                                                                  ১১১৫/২০২৪ 

০৩ সেট 

রোয়ন (েজৃনশীল) 

ববষয় স াড : 137 

েময় – ২ঘন্টা ৩৫ বমবনট 

পূর্ ণমান – ৫০ 

দ্রষ্টব্য : ডান শাশশর েংখ্যা প্রশের পূর্ ণমান জ্ঞাপ । প্রদত্ত উদ্দীপ গুশলা মশনাশ াগেহ াশর পড় এবং েংবিষ্ট প্রেগুশলার 

 থা থ উত্তর দাও। স  স াশনা পাাঁচটট প্রশের উত্তর বদশে হশব। 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

ধানবোঁবড়                                                                                          ১০২                                                                              ৫৪১৩/২০২৪ 

বহুবনব ণাচবন অৈীক্ষা 

েময় – ২৫ বমবনট 

পূর্ ণমান – ২৫ 

ববষয় স াড : 137 

সেট : গ 

দ্রষ্টব্য: েরবরাহ ৃে বহুবনব ণাচবন অৈীক্ষার উত্তরপশে প্রশের ক্রবম  নম্বশরর ববপরীশে প্রদত্ত বর্ ণেম্ববলে বৃত্তেমূহ হশে 

েটি /েশব ণাৎ ৃষ্ট উত্তশরর বৃত্তটট বল পশয়ন্ট  লম দ্বারা েম্পূর্ ণ ৈরাট  র। প্রবেটট প্রশের মান ১। ে ল প্রশের উত্তর বদশে হশব। 

প্রেপশে স াশনা প্র ার দাগ/বচহ্ন সদয়া  াশব না। 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

১। পরমার্ুর N সশশল  য়টট উপশক্তিস্তর থাশ ? 

( )1 

(খ্) 2 

(গ) 3 

(ঘ) 4 

২। আয়রন প ণায় োরবর্র স ান প ণাশয় অববিে? 

( ) ২য় 

(খ্) ৩য় 

(গ) ৪থ ণ 

(ঘ) ৫ম 

৩। Call₂ এর স ান ধরশনর বন্ধন ববদযমান? 

( ) আয়বন  

(খ্) েমশ াজী 

(গ) েবিশবশ 

(ঘ) ধােব 

৪।  যালবেয়াম ধােুর 

i. ইশল ট্রন ববনযাে 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d2 

ii. স াজযো ইশল ট্রন 2 

iii. স াজনী 2 

বনশচর স ানটট েটি ? 

( ) i ও ii                                        

(খ্) i ও iii 

(গ) ii ও iii                                     (ঘ) i, ii ও iii 

৫। 24 গ্রাম Mg  ে গ্রাম O₂ এর োশথ ববক্তক্রয়া  রশব? 

( ) ৪g 

(খ্) 12g 

(গ) 16 g 

(ঘ) 32 g 

৬। বনশচর স ানটট জার  পদাথ ণ? 

( ) O2 

(খ্) H₂ 

(গ) H₂S 

(ঘ) CO 

৭। NO3
-  আয়শন N এর জারর্ েংখ্যা  ে? 

( ) +5 

(খ্) +6 

(গ) -5 

(ঘ) -6 
 

৮। স ানটট ইশল ট্রনীয় পবরবাহী? 

( ) এবেড দ্রবর্ 

(খ্) ক্ষার দ্রবর্ 

(গ) লবর্ দ্রবর্ 

(ঘ) গ্রাফাইট 

৯। প্রবপন- 

i. পটাবশয়াম পারমাঙ্গাশনটশ  বর্ ণহীন  শর 

ii. সরাবমন দ্রবর্ পরীক্ষা সদয় 

iii. PVC এর মশনামার 

বনশচর স ানটট েটি ? 

( ) i ও ii                                       (খ্) i ও iii 

(গ) ii ও iii                                     (ঘ) i, ii ও iii 

১০। ভবদুযবে  োর স ানটট দ্বারা ভেবর? 

( ) Na 

(খ্) Cu 

(গ) Sn 

(ঘ) Ca 

১১। ঝাাঁঝাশলা গন্ধ ুি গযাে স ানটট? 

( ) CO₂ 

(খ্) PH3 

(গ) NH3 

(ঘ) SO₂ 

বনশচর প ণায় োরবর্র খ্ক্তিে অংশ হশে ১২ এবং ১৩নং 

প্রশের উত্তর দাও: 

C X Y 

 Z S 

                  [ X, Y ও Z প্রেী ী অশথ ণ বযবহৃে ] 

১২। উদ্দীপশ র Y সমৌলটট প ণায় োরবর্র স ান গরুশপ 

অববিে? 

( ) 14 

(খ্) 15 

(গ) 16 

(ঘ) 17 

১৩। X, Y ও Z সমৌলগুশলার সক্ষশে--- 

i. Z পরমার্ুর আ ার েবশচশয় বড় 

ii. X এর আয়বন রর্ শক্তি Z সথশ  সববশ 

iii. Y এর অধােব ধম ণ েবশচশয় সববশ 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

বনশচর স ানটট েটি ? 

( ) i ও ii                                       (খ্) i ও iii 

(গ) ii ও iii                                     (ঘ) i, ii ও iii 

১৪। স ানটট মৃদ ুএবেড? 

( ) H2SO4 

(খ্) H2CO3 

(গ) HNO3 

(ঘ) HCI 

১৫। বেিাবার স ান ধােুর আ বর ? 

( ) সলড 

(খ্) ক্তজং  

(গ)  পার 

(ঘ) মা ণাবর 

১৬। স ানটট অেম্পৃি হাইশরা াব ণন? 

( ) C2H6 

(খ্) C3H6 

(গ) C3H8 

(ঘ) C4H10 

১৭। CaC₂ + H₂O  ⟶            + Ca(OH)2 

ববক্তক্রয়ায় 'X' স ৌগটট ---- 

( ) C2H2 

(খ্) C2H4 

(গ) CaO 

(ঘ) CaCO₃ 

১৮। স ান অর্ুটট ৈাঙ্গশে অবধ  শক্তির প্রশয়াজন? 

( ) HCI 

(খ্) Cl₂ 

(গ) H₂ 

(ঘ) O2 

১৯। সেজক্তিয় পদাথ ণ বনশচর স ানটট? 

( ) ক্তজং  

(খ্) সলড 

(গ) সরবডয়াম 

(ঘ) মা ণাবর 
 

২০। 2Mg + O2 = 2MgO এই ববক্তক্রয়াটট--- 

i. েংশ াজন 

ii. দহন 

iii.নন সরডক্স 

বনশচর স ানটট েটি ? 

( ) i ও ii                                       (খ্) i ও iii 

(গ) ii ও iii                                     (ঘ) i, ii ও iii 

২১। স ানটটর বযাপন েময় েবশচশয় সববশ? 

( ) H₂ 

(খ্) He 

(গ) N₂ 

(ঘ) O2 

২২। বনশচর স ানটট ঊর্ধ্ ণপােনশ াগয পদাথ ণ? 

( ) সলাবরন 

(খ্) আশয়াবডন 

(গ) সলাবরন 

(ঘ) সরাবমন 

বনশচর ববক্তক্রয়ার আশলাশ  ২৩ এবং ২৪নং প্রশের উত্তর দাও: 

                            H2 + O₂ ⟶ H₂O 

২৩। ববক্তক্রয়শ  অক্তক্সশজন এবং হাইশরাশজশনর ৈশরর 

অনুপাে  ে? 

( ) 1 : 8 

(খ্) 8 : 1 

(গ) 1 : 16 

(ঘ) 16 : 1 

২৪। ববক্তক্রয়ায় 72g পাবন সপশে  ে গ্রাম হাইশরাশজন 

প্রশয়াজন? 

( ) 2g 

(খ্) 4g 

(গ) 8 g 

(ঘ) 16 g 

২৫। লযাটটন ৈাষা সথশ  গৃহীে প্রেী  স ানটট? 

( ) N                                        (খ্) K 

(গ) Co                                       (ঘ) Ca 

X 


